
Source: The Center for Data Innovation conducted a national online poll of 3,151 U.S. adult Internet users between December 13, 2018 and December 16, 2018.  
For more information, visit datainnovation.org. 

Question 1: Agree or disagree? The government should strictly limit the use of surveillance cameras. 

Response Overall 
Age Gender Region 

18-34 35-54 55+ Male Female Northeast South Midwest West 
Strongly agree 16.1% 16.6% 15.8% 15.9% 19.4% 12.9% 14.1% 18.1% 12.4% 17.9% 
Somewhat agree 20.1% 19.8% 19.8% 20.8% 20.2% 20.1% 23.9% 19.3% 17.5% 21.0% 
Neither agree nor disagree 34.4% 34.8% 37.2% 30.5% 31.3% 37.4% 30.5% 34.7% 38.8% 32.6% 
Somewhat disagree 14.2% 14.7% 12.1% 16.3% 14.1% 14.3% 17.9% 11.7% 16.4% 13.4% 
Strongly disagree 15.2% 14.1% 15.0% 16.4% 15.0% 15.3% 13.6% 16.2% 14.8% 15.0% 
           
Total agree 36.2% 36.4% 35.6% 36.8% 39.6% 32.9% 38.0% 37.4% 29.9% 38.9% 
Total disagree 29.4% 28.8% 27.1% 32.8% 29.1% 29.7% 31.5% 27.9% 31.2% 28.5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Source: The Center for Data Innovation conducted a national online poll of 3,151 U.S. adult Internet users between December 13, 2018 and December 16, 2018.  
For more information, visit datainnovation.org. 

Question 2: Agree or disagree? The government should strictly limit the use of surveillance cameras even if it means stores can't use them to reduce shoplifting. 

Response Overall 
Age Gender Region 

18-34 35-54 55+ Male Female Northeast South Midwest West 
Strongly agree 7.4% 7.4% 7.2% 7.6% 9.5% 5.4% 7.0% 9.5% 6.1% 5.5% 
Somewhat agree 10.8% 13.0% 9.2% 10.4% 11.0% 10.5% 10.9% 11.4% 8.8% 11.5% 
Neither agree nor disagree 23.0% 23.6% 24.1% 21.2% 20.4% 25.7% 20.9% 23.0% 25.3% 22.6% 
Somewhat disagree 22.5% 21.9% 23.3% 22.2% 21.6% 23.5% 24.8% 20.5% 21.9% 24.6% 
Strongly disagree 36.3% 34.1% 36.2% 38.6% 37.6% 34.9% 36.5% 35.5% 37.8% 35.8% 
           
Total agree 18.2% 20.4% 16.4% 18.0% 20.5% 15.9% 17.9% 20.9% 14.9% 17.0% 
Total disagree 58.8% 56.0% 59.5% 60.8% 59.2% 58.4% 61.3% 56.1% 59.7% 60.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Source: The Center for Data Innovation conducted a national online poll of 3,151 U.S. adult Internet users between December 13, 2018 and December 16, 2018.  
For more information, visit datainnovation.org. 

Question 3: Agree or disagree? The government should strictly limit the use of surveillance cameras even if it comes at the expense of public safety. 

Response Overall 
Age Gender Region 

18-34 35-54 55+ Male Female Northeast South Midwest West 
Strongly agree 7.4% 9.0% 6.0% 7.5% 10.8% 4.1% 7.9% 8.2% 6.1% 7.0% 
Somewhat agree 10.5% 10.8% 10.3% 10.6% 12.5% 8.6% 9.6% 11.6% 9.9% 10.1% 
Neither agree nor disagree 23.5% 24.3% 25.6% 20.0% 21.6% 25.4% 19.3% 24.9% 25.8% 22.2% 
Somewhat disagree 21.5% 19.5% 21.9% 23.1% 19.2% 23.8% 24.0% 18.9% 21.5% 23.7% 
Strongly disagree 37.1% 36.4% 36.2% 38.9% 36.0% 38.1% 39.2% 36.3% 36.7% 37.0% 
           
Total agree 17.9% 19.8% 16.3% 18.0% 23.3% 12.7% 17.5% 19.8% 16.0% 17.1% 
Total disagree 58.6% 55.9% 58.1% 62.0% 55.2% 61.9% 63.3% 55.3% 58.2% 60.7% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Source: The Center for Data Innovation conducted a national online poll of 3,151 U.S. adult Internet users between December 13, 2018 and December 16, 2018.  
For more information, visit datainnovation.org. 

Question 4: Agree or disagree? The government should strictly limit the use of facial recognition technology. 

Response Overall 
Age Gender Region 

18-34 35-54 55+ Male Female Northeast South Midwest West 
Strongly agree 12.5% 14.6% 11.7% 11.2% 15.6% 9.4% 12.4% 11.7% 10.9% 15.2% 
Somewhat agree 13.7% 15.2% 14.0% 11.8% 13.8% 13.6% 12.4% 14.5% 13.9% 13.3% 
Neither agree nor disagree 29.0% 31.3% 29.7% 25.5% 26.5% 31.4% 28.8% 28.3% 31.9% 27.4% 
Somewhat disagree 20.5% 19.0% 20.2% 22.5% 18.8% 22.1% 21.8% 20.3% 20.0% 20.4% 
Strongly disagree 24.4% 19.9% 24.4% 29.0% 25.3% 23.5% 24.7% 25.3% 23.2% 23.7% 
           
Total agree 26.2% 29.8% 25.7% 23.0% 29.4% 23.0% 24.8% 26.2% 24.8% 28.5% 
Total disagree 44.9% 38.9% 44.6% 51.5% 44.1% 45.6% 46.4% 45.6% 43.3% 44.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Source: The Center for Data Innovation conducted a national online poll of 3,151 U.S. adult Internet users between December 13, 2018 and December 16, 2018.  
For more information, visit datainnovation.org. 

Question 5: Agree or disagree? The government should strictly limit the use of facial recognition technology even if it means stores can't use it to reduce shoplifting. 

Response Overall 
Age Gender Region 

18-34 35-54 55+ Male Female Northeast South Midwest West 
Strongly agree 12.2% 14.3% 11.4% 11.1% 14.1% 10.4% 11.7% 11.9% 10.8% 14.4% 
Somewhat agree 11.6% 12.9% 11.3% 10.7% 12.6% 10.7% 11.5% 12.1% 12.0% 10.6% 
Neither agree nor disagree 27.1% 29.4% 28.7% 22.6% 25.3% 28.8% 26.0% 26.6% 29.3% 26.6% 
Somewhat disagree 20.9% 20.1% 19.9% 22.8% 18.9% 22.7% 24.6% 18.4% 21.8% 21.2% 
Strongly disagree 28.2% 23.3% 28.6% 32.8% 29.1% 27.4% 26.1% 31.1% 26.0% 27.2% 
           
Total agree 23.8% 27.2% 22.7% 21.8% 26.7% 21.1% 23.3% 24.0% 22.8% 25.0% 
Total disagree 49.1% 43.4% 48.5% 55.6% 48.0% 50.1% 50.7% 49.5% 47.9% 48.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Source: The Center for Data Innovation conducted a national online poll of 3,151 U.S. adult Internet users between December 13, 2018 and December 16, 2018.  
For more information, visit datainnovation.org. 

Question 6: Agree or disagree? The government should strictly limit the use of facial recognition technology even if it means airports can't use it to speed up security lines. 

Response Overall 
Age Gender Region 

18-34 35-54 55+ Male Female Northeast South Midwest West 
Strongly agree 9.6% 11.5% 9.2% 8.4% 11.8% 7.5% 8.8% 10.1% 8.5% 10.6% 
Somewhat agree 10.3% 12.6% 9.4% 9.2% 11.3% 9.4% 11.7% 10.8% 9.3% 9.5% 
Neither agree nor disagree 25.7% 26.7% 28.2% 21.5% 23.1% 28.3% 22.4% 25.8% 28.3% 25.6% 
Somewhat disagree 20.5% 19.8% 20.3% 21.6% 19.4% 21.6% 22.2% 19.1% 21.2% 20.9% 
Strongly disagree 33.8% 29.4% 33.0% 39.4% 34.4% 33.2% 34.8% 34.2% 32.7% 33.4% 
           
Total agree 20.0% 24.1% 18.5% 17.5% 23.1% 16.9% 20.5% 20.9% 17.8% 20.1% 
Total disagree 54.3% 49.2% 53.2% 61.0% 53.8% 54.9% 57.0% 53.3% 53.9% 54.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Source: The Center for Data Innovation conducted a national online poll of 3,151 U.S. adult Internet users between December 13, 2018 and December 16, 2018.  
For more information, visit datainnovation.org. 

Question 7: Agree or disagree? The government should strictly limit the use of facial recognition technology even if it comes at the expense of public safety. 

Response Overall 
Age Gender Region 

18-34 35-54 55+ Male Female Northeast South Midwest West 
Strongly agree 8.2% 9.7% 7.9% 7.1% 10.5% 6.0% 7.4% 9.0% 6.5% 9.3% 
Somewhat agree 10.1% 10.5% 10.1% 9.7% 12.2% 8.1% 9.2% 11.1% 9.6% 9.6% 
Neither agree nor disagree 26.9% 27.8% 29.5% 22.6% 24.0% 29.6% 24.4% 26.7% 31.6% 24.5% 
Somewhat disagree 21.1% 20.5% 20.8% 22.0% 20.0% 22.1% 25.0% 18.7% 19.9% 22.9% 
Strongly disagree 33.8% 31.5% 31.7% 38.6% 33.3% 34.2% 33.9% 34.5% 32.4% 33.7% 
           
Total agree 18.3% 20.2% 18.0% 16.8% 22.7% 14.1% 16.6% 20.1% 16.1% 18.9% 
Total disagree 54.8% 52.0% 52.5% 60.6% 53.3% 56.3% 59.0% 53.2% 52.3% 56.6% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Source: The Center for Data Innovation conducted a national online poll of 3,151 U.S. adult Internet users between December 13, 2018 and December 16, 2018.  
For more information, visit datainnovation.org. 

Question 8: Agree or disagree? Police departments should be allowed to use facial recognition technology to help find suspects if the software is correct 80% of the time. 

Response Overall 
Age Gender Region 

18-34 35-54 55+ Male Female Northeast South Midwest West 
Strongly agree 17.7% 17.3% 16.1% 20.0% 19.0% 16.4% 14.4% 20.3% 15.2% 18.2% 
Somewhat agree 21.6% 20.8% 21.2% 23.1% 22.3% 21.0% 23.0% 21.3% 20.5% 22.2% 
Neither agree nor disagree 28.5% 27.9% 30.5% 26.8% 26.1% 30.9% 26.0% 29.2% 32.0% 26.3% 
Somewhat disagree 15.2% 15.4% 15.2% 15.0% 13.9% 16.5% 18.8% 13.7% 14.7% 15.6% 
Strongly disagree 16.9% 18.6% 17.0% 15.0% 18.7% 15.1% 17.9% 15.5% 17.6% 17.7% 
           
Total agree 39.3% 38.1% 37.2% 43.2% 41.3% 37.4% 37.4% 41.6% 35.7% 40.4% 
Total disagree 32.1% 34.0% 32.2% 30.1% 32.6% 31.7% 36.6% 29.2% 32.3% 33.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Source: The Center for Data Innovation conducted a national online poll of 3,151 U.S. adult Internet users between December 13, 2018 and December 16, 2018.  
For more information, visit datainnovation.org. 

Question 9: Agree or disagree? Police departments should be allowed to use facial recognition technology to help find suspects if the software is correct 90% of the time. 

Response Overall 
Age Gender Region 

18-34 35-54 55+ Male Female Northeast South Midwest West 
Strongly agree 23.4% 23.6% 20.9% 26.2% 24.6% 22.2% 21.2% 25.0% 20.6% 25.1% 
Somewhat agree 23.9% 21.6% 23.9% 26.5% 22.5% 25.3% 25.1% 24.2% 21.3% 25.1% 
Neither agree nor disagree 27.7% 28.6% 29.7% 24.1% 25.1% 30.2% 24.7% 28.2% 31.6% 25.3% 
Somewhat disagree 11.3% 12.1% 10.4% 11.6% 12.0% 10.6% 13.6% 9.6% 11.6% 12.1% 
Strongly disagree 13.7% 14.1% 15.1% 11.6% 15.7% 11.8% 15.4% 13.1% 14.9% 12.4% 
           
Total agree 47.3% 45.2% 44.8% 52.7% 47.1% 47.5% 46.3% 49.2% 41.9% 50.2% 
Total disagree 25.0% 26.2% 25.5% 23.2% 27.8% 22.3% 29.0% 22.6% 26.5% 24.5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Source: The Center for Data Innovation conducted a national online poll of 3,151 U.S. adult Internet users between December 13, 2018 and December 16, 2018.  
For more information, visit datainnovation.org. 

Question 10: Agree or disagree? Police departments should be allowed to use facial recognition technology to help find suspects if the software is correct 100% of the time. 

Response Overall 
Age Gender Region 

18-34 35-54 55+ Male Female Northeast South Midwest West 
Strongly agree 41.1% 40.9% 38.5% 44.6% 39.7% 42.6% 43.7% 41.7% 37.7% 41.5% 
Somewhat agree 18.3% 18.1% 16.9% 20.2% 19.4% 17.2% 17.3% 18.2% 16.4% 20.9% 
Neither agree nor disagree 24.5% 24.8% 27.3% 20.8% 23.0% 26.0% 19.9% 25.3% 28.2% 23.2% 
Somewhat disagree 6.0% 6.6% 6.4% 5.1% 6.3% 5.7% 7.3% 5.8% 6.9% 4.7% 
Strongly disagree 10.0% 9.7% 10.9% 9.3% 11.6% 8.5% 11.7% 9.0% 10.8% 9.7% 
           
Total agree 59.4% 59.0% 55.4% 64.8% 59.1% 59.8% 61.0% 59.9% 54.1% 62.4% 
Total disagree 16.1% 16.3% 17.2% 14.4% 17.9% 14.3% 19.0% 14.8% 17.7% 14.4% 

 


